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Kære københavnske socialdemokrat!

Jens Kramer har meddelt, at han ikke genop-
stiller ved næste års kommunevalg. Dermed 
er banen kridtet op til et spændende, de-
mokratisk udskilningsløb. Du og alle de andre 
københavnske S-medlemmer afgør nu, hvem 
der skal stå øverst på stemmesedlen næste 
gang - og dermed være socialdemokraternes 
overborgmesterkandidat.

I dele af pressen er der blevet spekuleret i 
”kaos i det københavnske socialdemokrati”, 
fordi man ikke med det samme kårede en 
afløser. Men mon ikke tiden er løbet fra de 
gammeldags kåringer i en forholdsvis snæver 
inderkreds, hvor medlemmerne ikke for alvor 
bliver taget med på råd?

At turde miste fodfæste for en stund…
Jeg mener det er en styrke, at vi i fællesskab har 
kastet os ud i en proces, hvor konklusionen 
ikke er skrevet på forhånd. Sagt lidt filosofisk 
– og med hjælp fra Søren Kierkegård: At vove 
er at turde miste fodfæste for en stund. Intet 
at vove er at miste selve livet…

Så er det i øvrigt herligt, at så mange kandi-
dater har vist interesse for at stille op. Det 
ville da være kedeligt, hvis det modsatte var 
tilfældet! Det tyder på, at vi har gang i noget 
spændende i landets hovedstad – i byen som 
sådan og også partimæssigt.

Som det fremgår af præsentationen her i bla-

det, er det et bredt og spændende kandidat-
felt, du som medlem kan vælge mellem (den 
indbyrdes placering både i bladet og på stem-
mesedlen er fremkommet ved lodtrækning). 
Der er tre kvinder og tre mænd. Der er en 
spændvidde i alder fra 30 til 63 år, og der er 
kandidater både fra Rådhuset og udefra.

Urafstemning i oktober
Efter en langstrakt opstillingsfase, står vi nu 
midt i debatfasen med kandidatmøder i kreds-
foreningerne. I oktober går vi så ind i selve af-
stemningsfasen. Det er kun muligt at stemme 
pr. brev. 18. oktober offentliggøres resultatet 
af 1. urafstemningsrunde. Hvis ingen af kan-
didaterne opnår mindst 50% af stemmerne i 
1. runde, gennemføres en 2. urafstemning-
srunde mellem de to kandidater, der fik flest 
stemmer i 1. runde. En sådan evt. 2. runde 
løber fra 25. oktober til 5. november.

Sammen med stemmesedlen modtager du en 
udførlig praktisk stemmevejledning. Du be-
des dog allerede nu bemærke, at man kun har 
stemmeret, hvis man bor i Københavns Kom-
mune og har betalt sit kontingent.

Sammen om fremtiden
Ellers er der blot tilbage at ønske held & lykke 
til alle kandidaterne – samt at opfordre til, at 
du som medlem vil bakke op om medlemsde-
mokratiet og give din holdning til kende ved 
at deltage aktivt i urafstemningen.

Din stemme er afgørende!

Din stemme afgør sagen!

af Bo Sandberg

Formand 
for Social-
demokraterne  i 
København

e-mail:
bo.sandberg 
@tdcadsl.dk
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Hvorfor overborgmester?
Jeg elsker min by som tusindvis af andre 
københavnere. Den politiske motivation er, 
at vi har potentiale til mere, hvis vi udvikler 
byen sammen - politikerne, de 500.000 
københavnere og de 60.000 ansatte. En 
visionær personalepolitik og et udviklet 
demokrati er vejen til bedre service.

Hvad med de socialdemokratiske 
kerneområder – børn, ældre og 
familien?
På børneområdet kan vi meget mere. En god 
bygningsstandard skal have et godt indhold. 
Børn skal have sund kost og bevægelse for 
at udvikle sig og være i stand til at lære - ”en 
sund sjæl i et sundt legeme”:

• Fuld kost i alle daginstitutioner og 
tilbud om mad på skolerne.

• Leg og bevægelsesmuligheder i 
daginstitutioner og skoler og adgang til 
grønne områder.

• København som pædagogisk 
eksperimentarium.

Lad os samle arbejdet i én Børneforvaltning, 
der tager afsæt i børnenes behov.

For de ældre skal registrerings-tyranniet 
afløses af hjælp, som gives i respekt. Friere 
rammer og mere tid til personalet, så de også 
kan give omsorg – en snak over en kop kaffe. 
I København bor mange ældre, som aldrig 
kommer ud. Det kan vi ikke være bekendt. 
Her skal vi samarbejde med de mange 
frivillige og deres organisationer.

Samme tilgang skal vi have til familier, unge 
og handicappede. Her skal vi understøtte 
egne valg. Ikke med måneders og års forsin-
kelse, men når der er behov for hjælp.
Det er dårlig service, at børn tages ud af 
skolen og ikke får undervisning i månedsvis 
- og at et handicappet børn ikke får den 
pasning og professionelle hjælp, der kan 
udvikle barnet.

Når det handler om velfærd, skal en social-
demokratisk overborgmester gøre en forskel.

Hvad med integration af de mange 
københavnere med anden etnisk 
baggrund?
Integration er at blive en del af 
fællesskabet. De bedste fællesskaber for 
børn er daginstitutioner og skoler. De 
bedste for voksne er arbejdspladsen og 
foreningslivet i fritiden. På mit program 
står én Voksenforvaltning, der gennem 
arbejdsmarkedet og voksenuddannelserne 
gør voksne selvforsørgende.

I hvilken retning skal Københavns 
udvikling gå – den blå og grønne by?
Vi skal passe på byen, og dens 
herlighedsværdier. Men byen skal også 
udvikle sig. København skal have en 
trafikpolitik, og den skal gennemføres. 
Det er forudsætningen for udvikling. Alle 
sukker efter initiativ på dette område. 
Det er også nødvendigt, hvis vi skal løse 
miljøproblemerne med støj og luftforurening 
i byen. Derfor:

• Metro 
• Busser, som også kan komme frem
• Cykelstier med plads til cyklisterne
• Beboer-parkering, så gader og pladser 

kan blive byens frirum
 
De to Havnebade har givet os vandet tilbage. 
Nu kommer de naturlige strande på Amager, 
i Svanemøllebugten, og Kalveboderne ved 
Valby Parken. Byens erhvervs¬udvikling, 
boligudvikling, trafik og miljø hænger 
sammen. Så hvorfor ikke én Plan- og 
Miljøforvaltning – der kan få det til at hænge 
sammen!

Personen:
• 40 år, mor til Emil på 10 år og Alberte 

på 4 år. 
• Cand.scient.adm. (offentlig forvaltning 

og økonomi).
• Medlem af Borgerrepræsentationen 

siden 1990. Arbejdet med: miljø, 
byplan og trafik, sundhed og ældre, 
social, økonomi, folkeoplysning, 
demokrati og service.

• Miljø- og forsyningsborgmester siden 
1.1.2002. 

Winnie Berndtson: 
København – en by vi kan bo og leve i!

af Winnie 
Berndtson 

Opstillet af  
7. kreds Husum

 
Miljøborgmester,

Næstfmd. 
Økonomi-
udvalget,

Fmd. Demokrati- 
og Service-

udvalget.

Fotograf: Birgitte 
Truelsen
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Mit navn er Ritt Bjerregaard, og jeg stiller op 
som overborgmesterkandidat, fordi jeg tror, 
at jeg kan løfte opgaven som overborgmester, 
og fordi jeg har noget på hjerte. 

Jeg har gjort en del erfaringer i politik 
– dem har jeg lyst til at bruge på at udvikle 
København. Jeg ved, at kommunalpolitik 
kræver godt benarbejde og blik for detaljen. 
Jeg ved, at en overborgmester skal kunne 
samle trådene og lave forlig. Både som 
formand for folketingsgruppen og på mine 
forskellige ministerposter har samarbejde 
og evnen til at skabe forlig på tværs været 
en væsentlig forudsætning. Jeg ved, at 
overborgmesteren skal kunne tegne byen 
udadtil, skabe internationale kontakter og 
sætte København på verdenskortet – her 
kan jeg gøre brug af mine internationale 
erfaringer fra tiden som kommissær.  

Jeg vil gerne kaste mine kræfter ind på 
at skabe en by, der er solidarisk, tolerant, 
visionær og ambitiøs. Nøgleordet er, at 
København skal være en åben by!
• En åben by betyder, at der skal være 

grønne arealer med lys og luft, hvor 
københavnerne kan færdes og mødes. 
Det betyder også, at byens blå arealer 
udnyttes og udvikles. Byens liv skal 
leves både til lands og til vands. 

• En åben by betyder, at der er plads 
til alle og plads til forskellighed. 
Det betyder blandt andet, at der 
skal satses på en bedre integration af 
københavnere med en anden etnisk 
baggrund end dansk.

• En åben by betyder et åbent fællesskab. 
Det skal være let at få foden indenfor 
– også på boligmarkedet, hvor der skal 
være boliger, som er til at betale for 
alle byens borgere. Når alt kommer 
til alt, er København jo også en by 
af tilflyttere – fra Brande, Birkerød, 
Berlin og Beirut. 

• En åben by betyder, at borgerne 
sammen bestemmer over deres hverdag 
gennem et stærkt nærdemokrati. 

• En åben by betyder, at vi kommer 
hinanden ved. At ingen lades i stikken. 
Der skal tages hånd om de svageste.

• En åben by betyder plads til 
gæster. Hovedstaden skal være en 
magnet for turister, konferencer, 
sportsbegivenheder og kulturelle 
events.

• En åben by betyder plads til 
udfoldelse. Byens nedslidte skoler og 
idrætsanlæg skal sættes i stand, og der 
skal være flere steder med plads til 
store tanker, indersidespark og spring 
over buk.

København skal også være en by, som siger 
fra overfor intolerance, diskrimination og 
dem, der giver fanden i fællesskabet!
• København skal ikke acceptere, 

at mennesker med anderledes 
klingende navne nægtes adgang til 
arbejdsmarkedet.

• København skal sige fra over for og 
tage hånd om den gruppe af unge 
indvandrere, som lader frustrationerne 
få frit løb via hærværk, tyveri og 
knivstikkeri.

• København skal ikke acceptere, at 
biltrafikken forpester luften og gør 
det umuligt at komme frem i byen. 
Det betyder ikke, at bilerne skal 
ud af byen, men de skal heller ikke 
sidde fast i trafikpropper. Svaret er 
en mere attraktiv kollektiv trafik 
bl.a. via en udbygning af metroen 
kombineret med roadpricing og bedre 
parkeringsmulighed ved indkørsler til 
byen.

Det er nogle af de værdier, jeg vil arbejde ud 
fra, hvis jeg bliver spidskandidat. Og så vil 
jeg glæde mig til at formulere et valgprogram 
og diskutere byens fremtid sammen med 
de socialdemokratiske medlemmer i 
København.

Ritt Bjerregaard: 
København skal være en åben by!

af Ritt Bjerregaard

Opstillet af 
6. kreds Østbane

Fotograf: Jens 
Juul
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Solidaritet handler om at hjælpe hinanden. 
Hvem vi er, hvor vi kommer fra, hvad vores 
evner rækker til, muligheden for at realisere 
vores inderste drøm skal præge vores liv. 

Personlig frihed, at gøre tingene selv 
bliver stadig vigtigere for os som moderne 
mennesker. Handler det om udfordringerne 
for den københavnske trafik, udviklingen 
af nærdemokrati eller mulighederne for 
drømmeboligen. Plads til frit at bestemme 
over eget liv med respekt for byen, 
hinanden og ny generationer. Jeg vil fremme 
københavnernes muligheder for at gøre 
drømme til virkelighed. Men jeg vil værne 
om, at vi hjælper og respekterer hinanden. 

Jeg insisterer på, at vi altid stiller os på 
borgernes side. Den kommunale service 
skal indrettes efter borgernes behov - ikke 
omvendt.

København har haft en positiv udvikling. 
København har orden i økonomien, gang i 
beskæftigelsen og øget velfærd. København 
er en betydningsfuld regional metropol i 
Europa - verdens førende livsstilsmagasin, 
Wallpaper, har udråbt København som en af 
verdens mest spændende storbyer hvad angår 
kulturliv, turisme og attraktioner.

Jeg vil denne udvikling, så der er balance 
mellem økonomi og løsning af de sociale og 
kulturelle problemer, der også er København.

Jeg vil løse Københavns trafikale 
udfordringer. Der skal være plads 
til Københavns trafikanter, men 
pendlertrafikken skal reguleres. Byen har 
brug for en havnetunnel, byen har brug for 
parkeringsanlæg - københavnerne betaler 
for retten til at parkere, tilbyd dem en 
parkeringsplads! Metroen skal udbygges med 
flere linier, så hele byen bindes sammen.

Jeg insisterer på at løse den nærdemokratiske 
udfordring. Københavnerne skal bestemme 
deres hverdag. Men det skal være reelt - 
vejen frem er funktionelt brugerdemokrati 
med langt større ansvar, end i dag. 

Borgerrepræsentationen skal vedstå sig rollen 
som dem, der varetager helheden. Der skal 
være sammenhæng mellem kvalitet og skat.

Jeg vil løse den boligpolitiske udfordring. 
Der skal bygges flere boliger i København, 
Som københavnerne kan betale. Derfor må 
der bygges alment, tiden har vist, at denne 
boligform holder huslejepriserne i ro.

Gennem deltagelse i lokalpolitik, 
lokalrådsarbejde, kvarterløftet på Nørrebro, 
har jeg ført den lokale sag.

Gennem mit organisatoriske arbejde 
som formand for Rytmisk Center og 
musikhuset VEGA har jeg prøvet at løfte en 
kulturpolitisk idé frem til blivende og stadigt 
udviklende kulturinstitutioner i København.

Gennem Patientklagenævnet, bestyrelserne 
for plejehjemmet Stærebo, dagcentret 
Bodillestuerne, Metropolitanskolen, 
Dronning Louises Asyl, AOF 
Folkeoplysning, Daghøjskole og Sprogcenter, 
har jeg arbejdet konkret med den velfærd, 
som vi tilbyder københavnerne. 

Som tillidsmand i fagbevægelsen hos 
Socialdemokraterne som afdelingsleder/faglig 
konsulent i HK og som sekretariatschef i 
Landsforeningen SIND har jeg haft ansvar 
for ledelse og samarbejde i sammenhæng 
med politiske værdier.

Med Kim Christensen som 
socialdemokratisk spidskandidat vil 
København få en overborgmester, der flytter 
den politiske dagsorden fra højtflyvende 
visioner til konkrete resultater. Politik 
handler om mennesker - politiske resultater 
skal derfor skabes der, hvor menneskene er.

Kim Christensen: 
Politik handler om mennesker!

af Kim 
Christensen

Opstillet  af 
12. kreds 
Bispeeng
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Kære Partifælle

København er en by med fantastiske 
muligheder. Meget i København er blevet 
bedre gennem de seneste år. Økonomien er 
blevet rettet op, og jeg mener, vi kan være 
stolte af Socialdemokratiets indsats.

Selvom vi med rette kan være stolte, kan 
vi endnu ikke være tilfredse. Vi har fortsat 
mange visioner for, hvordan velfærden bliver 
bedre i København. 

Fremtidens socialdemokratiske projekt
Kramer har gjort det godt. Han har skabt 
luft i økonomien, så vi nu har råd til at gøre 
noget for københavnerne.

Hvis jeg bliver overborgmester, vil jeg 
arbejde for:

• Det grundlæggende i velfærden skal 
være i orden

• De politiske beslutninger skal udgøre 
en helhed, og tage udgangspunkt i 
borgernes behov

• Mere samarbejde i Øresundsregionen 
for at skabe flere jobs

Hvor skal vi tage fat?
Fra næste år har vi sikret pasning til 
byens børn. Men også forholdene for 
ældre, handicappede og svage grupper 
skal forbedres. Personalet skal have mere 
tid til pleje og omsorg. Byen har 3000 
utidssvarende plejeboliger. Her er brug for en 
flerårig indsats, før vi kan være tilfredse, med 
de bo-tilbud vi tilbyder borgerne. 

Men også skolerne skal prioriteres. Den 
sociale arv skal brydes. I dag forlader hver 
femte elev folkeskolen uden rigtigt at kunne 
læse, regne eller skrive. Det kan vi ikke være 
bekendt. Sprogligt svage børn skal støttes 
allerede fra børnehavealderen, og vi skal 
tilbyde dem, der har behov for ekstra hjælp, 
plads på ressourcestærke skoler. Alle børn har 
ret til en god start på livet!

Endelig skal vi sørge for, at København 
forbliver en levende by, derfor skal nye 
bydele opføres med blandede ejerformer.

Vores socialdemokratiske projekt handler 
kort sagt om, at det grundlæggende i 
velfærden skal være i orden. 

Politikken skal hænge sammen 
Det er overborgmesterens opgave at samle 
trådene og udstikke de lange linier. 
Det er min erfaring fra Rådhuset, at når vi, 
som det ledende parti, holder fast i nogle 
klare mål, så er det også den vej kommunen 
går. Men vi kan blive bedre til at skabe 
sammenhæng og helhed i de beslutninger vi 
træffer. 

Vi skal føre en klar socialdemokratisk politik. 
Det er også det bedste, vi i København kan 
gøre for at fremme et regeringsskifte. 

Hovedstad med ambitioner og udsyn
Jeg har i flere år arbejdet med 
Øresundsregionen i forskellige 
sammenhænge. Ifølge OECD rummer 
Øresundsregionen mulighed for at 
skabe 30.000 nye arbejdspladser, hvis 
erhvervspolitikken i regionen koordineres. 
Jeg vil arbejde for at disse jobs bliver 
virkelighed. 

Vi har visionerne
Jeg tror ikke, at vi vinder københavnernes 
hjerter ved at love guld og grønne skove. 
For selv om økonomien er blevet bedre, er 
der selvfølgelig grænser for, hvor hurtigt alt 
kan gennemføres. Men vi kan overbevise 
københavnerne om, at det er os der har 
visionerne for hverdagen og fremtiden. Også 
når det drejer sig om integrationen, byens 
fysiske udvikling, en sammenhængende 
trafikpolitik, en levende kulturpolitik og 
moderniseringen af idrætsanlæggene. 

Som overborgmester vil jeg tænke nært, når 
det gælder velfærden, og langt når det gælder 
om at udnytte byens muligheder. 

Du er velkommen til at ringe til mig på tlf.: 
33 91 22 34. Du kan også kigge forbi min 
hjemmeside: www.karenhaekkerup.dk. Her 
kan du skrive til mig, og deltage i dialogen 
om fremtidens København.

Karen Hækkerup: 
Stolt, men ikke tilfreds

af Karen Angelo 
Hækkerup

Opstillet af 
11. kreds 
Nørrebro

Jeg er gift med 
Ole, og er mor til 
Mads og Ellen. 

Jeg har været 
medlem 
af  borger-
repræsentationen 
siden 1997, og 
har siden sidste 
valg været 
politisk ordfører
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Jeg stiller op som kandidat til 
overborgmester, fordi jeg har de politiske 
visioner for fremtidens København og 
den menneskelige ballast. Jeg har i et 
samlet oplæg beskrevet, hvad jeg vil 
med byen. Planer, der hverken er blålys 
eller valgflæsk, men som bakkes op af 
konkrete finansieringsmuligheder. De kan 
gennemføres - hvis man tør.

Her er et par mærkesager:

• Oprydning i byens trafik- og 
parkeringskaos. Jeg foreslår en tunnel 
under vandet fra Syd- til Nordhavnen 
med forbindelse til Lyngbyvej og med 
undervands P-anlæg. Det vil gøre 
boligområder og handelsgader i store 
dele af byen meget mere fredelige. 
Metro Cityringen skal bygges. 
Cykelstinet udbygges. Veje holdes 
bedre ved lige.

• Daginstitution og dagpleje for 0-
6 årige skal gøres gratis. Kan blive 
til virkelighed hvis forslaget om 
max. 1000 kr. pr. barn pr. måned 
gennemføres i Folketinget.

• Der skal bygges flere blandede boliger, 
så almindelige mennesker igen får råd 
til at bo i København.

• Ældre er en styrke - ikke en byrde. 
Ældre skal inddrages aktivt. Mange 
ældre kan meget mere i længere tid. 
Og flere får først sent i livet brug for 
hjælp — som så skal være i orden.

• Fokus på de socialt udsatte, miljø, 
kultur, idræt, arbejdspladser og 
integration. København skal være 
byen med muligheder for alle. Og alle 
muligheders by.

• Den sociale polarisering i Folkeskolen 
skal brydes. Folkeskolen skal have et 
løft.

Fornyelse og erfaring...
Jeg har som formand for Folketingets 
Europaudvalg vist, at jeg kan skabe et 
bredt samarbejde. Jeg vil også kunne 
samle partierne på Rådhuset om det 
brede samarbejde, der i sidste ende 
er forudsætningen for, at vi beholder 
overborgmesterposten. Jeg vil altid søge 
samarbejde frem for konfrontation. Jeg 
har boet i byen det meste af mit liv og 
ved, hvordan daginstitutioner, skoler, 
hjemmehjælp osv. fungerer. Jeg har stor 
politisk erfaring fra København, fra 
Folketinget og fra den internationale scene. 
Jeg har en bred arbejds- og livserfaring. 
Jeg taler, så folk kan forstå det. Jeg lægger 
vægt på at være åben og lyttende og holde 
begge ben på jorden. Jeg vil rydde op i 
omfanget af honorarer osv., som skader 
Socialdemokratiet.

Stor ballast...
Jeg har været medlem af Socialdemokratiet 
og DSU siden 1973. Formand for DSU i 
København og medlem af partiets ledelse 
i mange år, Folketingsmedlem siden 
1998. Tidligere forbundssekretær i DSU, 
forbundsformand i DUI- Leg og Virke, 
international sekretær i SiD, samt et hav 
af andre tillidsposter i ind- og udland. 
Aktiv i den politiske debat og forfatter og 
medforfatter til et stort antal bøger.

Jeg har de politiske bud på fremtidens 
København. Jeg kan løfte opgaven. Jeg 
kan gøre dialogen med københavnerne 
langt bedre. Jeg nyder stor tillid hos alle 
partier på rådhuset. Jeg kan vinde næste 
valg og sikre Socialdemokratiet posten som 
overborgmester, fordi københavnerne vil 
have konkrete bud på en endnu bedre by.

Claus Larsen-Jensen: 
Bedst for byen - Bedst for københavnerne

Claus Larsen-
Jensen, MF 

 som ny 
overborgmester

Opstillet af
4. kreds Sundby
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Selvfølgelig skal vi fortsat være seriøs garant 
for et bredt samarbejde på Københavns 
Rådhus, men jeg mener bestemt ikke, at 
dette forhindrer, at vi i langt højere grad end 
hidtil, melder tydeligere og tidligere ud, om 
hvad det egentlig er vi socialdemokrater vil. 
Borgerne kan sagtens forstå, at vi i et forlig 
ikke kan få alle vore ønsker opfyldt.

Klare socialdemokratiske udmeldinger 
vil skabe respekt hos borgerne og blandt 
de øvrige partier og dermed styrke vor 
forhandlingsposition. En Anker Jørgensen 
eller en person, der har samme gode 
jordforbindelse og udtryksmåde, ville faktisk 
lette dialogen med de københavnske borgere. 
For, vi skal sige hvad vi mener, men det 
skal siges uden indpakningspapir. Og klar 
tale med gode holdninger giver også mange 
stemmer.

Den vigtigste medspiller i vore bestræbelser 
for bedre borgerservice er kommunens 
ca. 50.000 ansatte. Vi har gjort klar til, at 
utilfredse borgere selvfølgelig skal kunne 
klage, men antallet af klager vil sikkert blive 
mindre, hvis vi satte langt mere fokus på de 
ansattes arbejdsforhold. Tryghed i jobbet, 
medindflydelse på arbejdet, bedre og mere 
efteruddannelse vil give motiverede og glade 
medarbejdere, men også mindre sygefravær. 

En anden form for trivsel, vi nu må 
gennemføre, er for de handicappede, 
hjemløse og psykisk syge på 
institutionerne. Det er ikke rimeligt, at 
vedligeholdelsesstanden i disse institutioner 
ligger langt under kommunens øvrige 
institutioner. 

Det er heller ikke rimeligt, at vi skal blive 
ved med at bygge luksus-ejerlejligheder ved 
havnefronten, uden at der er bopælspligt for 
køberne. Var det ikke meningen, at vi skulle 
have skattekroner til København? Og så må 
vi igen sætte fokus på almennyttige boliger 
og studieboliger til de unge, som ikke har 
forældre, der kan købe dem en ejerlejlighed. 

Er det rimeligt med kørselsafgifter i 
København? Ja, hvis disse indtægter bliver 
brugt til forbedring af den kollektive trafik, 
herunder en nedsættelse af billetprisen. 

Er det rimeligt med store ufolkelige og 
lukkede selskaber uden aktindsigt? Jeg mener 
nej. Vi må drøfte en ny konstruktion af f.eks. 
Ørestadsselskabet, HS, HUR og Københavns 
Havn. Disse selskaber forvalter enorme 
mængder af skattekroner, men uden at de 
pågældende “uddelere” reelt skal stå til ansvar 
overfor vælgerne. 

Et andet demokrati-problem er i relation til 
de utrolig mange skin-demokrati-høringer. 
For mig betyder høring, at man skal lytte 
og vi skal blive meget bedre til at håndtere 
den situation, hvor politikere og borgere i 
væsentlige spørgsmål er rygende uenige. 

Vi vil selvfølgelig alle gøre mere for 
børnefamilierne. Det er meget fint med 
partiets målsætning med 1000 kr. om 
måneden for en institutionsplads, men 
realistisk set, så vil der nok gå en del år, før 
vi i København kan få råd til så kraftige 
nedsættelser. Det er derfor vigtigt, at vi 
ikke lover mere end hvad vi kan holde, for 
en nedsættelse skal jo også finansieres. De 
konservative i Borgerrepræsentationen vil 
gøre daginstitutionspladser helt gratis. Det 
er en overbudspolitik, der er urealistisk og 
ganske utroværdig.

Borgerlige strømninger har sneget sig ind 
på Rådhuset. Vi skal bremse forsøget på 
lukning af gode væresteder for ældre. Vi 
skal også sikre, at det er den enkelte borger, 
der kommer i centrum med sine problemer 
eller behov. Og så skal vi huske, at vi er 
valgt for at varetage borgernes interesser. 
Det gælder selvfølgelig også den kommende 
socialdemokratiske Overborgmester.

Finn Rudaizky: 
Lidt mere Anker Jørgensen-stil

af Finn Rudaizky
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Mandag d. 27. september kl. 18:30
Møde i SiK´s Familie- og Arbejdsmarkeds-
udvalg, Københavns Rådhus, udvalgsværelse 
B. For mere information kontakt venligst 
Ejvind Hansen, telefon 32 50 37 09

Mandag d. 27. september kl. 19:30
Fælles SiK-kandidatmøde med de 6 
opstillede til S-spidskandidat. Sted: Ideal Bar, 
Enghavevej 40 (VEGA). Alle er velkommen!

Mandag d. 4. oktober kl. 19:00
Kandidatmøde. Kredsene omkring 
Bellahøj indkalder til lokalt møde med 
de socialdemokratiske kandidater til 
overborgmesterposten i København. Også 
her er alle velkomne. Sted: Bispebjerg 
Kulturcenter, Bispebjerg Bakke 6, 2400 NV

Fredag d. 15. oktober, hele aftenen
Kulturnat på Københavns Rådhus 
(Rådhushallen) Læse mere: www.sockbh.dk

Mandag d. 18. oktober kl. 19:00
Politisk Cafe med Mogens Lykketoft. Hør 
om planerne for det politiske efterår. Alle er 
velkomne. Sted: Ellebjerg Skole, den gamle 
bydelssal, P. Knudsensgade 35, Sydhavnen.

Tirsdag d. 2. november
S-V konfrontation. Claus Larsen-Jensen og 
Jens Rohde krydser klinger på debatmøde.
Nærmere tid og sted, se www.sockbh.dk

Mandag d. 8. november kl. 19:30
Vi vil bo i fred og ro. Stormøde med SSP, 
politi, politikere og borgere. Hvad gør man, 
når der hænger lidt for mange unge rundt på 
gader og stræder. Noget skal gøres - og helst 
med det samme, inden det ender med rigtige 
gadebander. Sted: Vesterbro Kulturhus, 3. 
sal, Lyrskovsgade 4, 1758 København V

Tirsdag d. 16. november
Arrangement for nye medlemmer: Mød vores 
nye Overborgmesterkandidat og rundvisning 
på Københavns Rådhus
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Landspolitisk forum
Er du til aktuel landsdækkende debat? 
Kontakt HB-medlem Lisa Schmidt på
e-mail: lisa.schmidt@lo.dk

Internationalt Forum
Har du lyst til at udvikle og kvalificere 
EU-debatten, bidrage til en offensiv 
politikformulering og opbygning af en 
vidensbank i vores kredse, så er det lige dig, 
vi søger til SiK´s Internationale Forum. Fmd. 
Anna Haaland Hansen, anna@haaland.dk

Integrationsudvalget
Fmd. Ayhan Can, ayhan_hc@hotmail.com

SiK’s udvalg: Åbne for alle interesserede!
Miljø- og Forsyningsudvalget
Fmd. Erik Vinding, evinding@tiscali.dk

Sundhed- og Omsorgsudvalget
Fmd. Bo Sand, bo_sand@adslhome.dk

Bygge- og Teknikudvalget
Fmd. Manja Sand, manja.sand@ft.dk

Familie- og Arbejdsmarkedsudvalget
Fmd. Ejvind Hansen, ejhansen@get2net.dk

Kultur- og Fritidsudvalget
Flemming Hansen, 0800flh@danskmetal.dk

Uddannelse- og Ungdomsudvalget
Formand: P.t. vakant

Ord kan ikke beskrive den afsky og afmagt vi føler ovenpå gidseltagningen i 
Beslan. Det københavnske socialdemokrati sender sine inderligste tanker til 
ofrene og deres familier. Via Røde Kors kan man hjælpe ofrene for tragedien 
ved at indbetale på giro 644 7600 og skrive “Rusland” i beskedfeltet. Pengene 
bliver overført til Internationalt Røde Kors’ arbejde for ofrene i Beslan.


